
สรุปผลความพึงพอใจในการจัดประชุมเชิงปฏิบัติการ 
“ร่วมคิด ร่วมสร้างเสริมสุขภาพประชาชนระดับพ้ืนที่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566” 

ระหว่างวันที่  24 - 26 กรกฎาคม  2565 
ณ โรงแรมเรือรัษฎา  อำเภอเมือง  จังหวัดตรัง 

 
 การประชุมเชิงปฏิบัติการ “ร่วมคิด ร่วมสร้างเสริมสุขภาพประชาชนระดับพื้นที่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566” ระหว่างวันที่  24 - 26 กรกฎาคม  2565 ณ โรงแรมเรือรัษฎา  อำเภอเมือง  จังหวัดตรัง มีผู้เข้าร่วมประชุม
จำนวน 230 คน โดยมีผู้ตอบแบบสำรวจจำนวน 89 คนคิดเป็นร้อยละ 38.70  เป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชายเกือบหก
เท่า (ร้อยละ 85.4 และ 14.5 ตามลำดับ)  สำหรับอายุพบว่ามากกว่าครี่งอยู่ในกลุ่มอายุ 51 ปีขึ้นไป น้อยที่สุดคือกลุ่ม
อายุ 31 – 40 ปี (ร้อยละ 58.4 และ 10.1 ตามลำดับ) ด้านการศึกษาผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่จบปริญญาโท น้อยที่สุด
คือปริญญาเอก (ร้อยละ 58.4 และ 1.1 ตามลำดับ) สำหรับตำแหน่งของผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่เป็นนักวิชาการ 
รองลงมาคือ หัวหน้างานส่งเสริม น้อยละที่สุดคือ เจ้าพนักงานสาธารณสุข (ร้อยละ 42.7, 31.5 และ 1.1 ตามลำดับ) 
สถานทำงานของผู้ตอบแบบสำรวจมากกว่าครึ่งทำงานที่สำนักงานสาธารณสุขจังหวัด  น้อยที่สุดทำงานในส่วนกลาง 
(ร้อยละ 65.1 และ 16.9 ตามลำดับ) และเม่ือแยกเป็นรายภาคพบว่าส่วนใหญ่ผู้ตอบแบบสำรวจอยู่ในภาคใต้  น้อยที่สุด
อยู่ภาคเหนือ (ร้อยละ 35.9 และ11.2 ตามลำดับ)  (รายละเอียดตามตารางที่ 1) 
 
ตารางท่ี 1  จำนวน ร้อยละของลักษณะส่วนบุคคลและลักษณะการทำงานของผู้เข้าร่วมประชุมฯ 

N = 89 
ลักษณะบุคคล/ลักษณะการทำงาน จำนวน ร้อยละ 

เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

 
13 
76 

 
14.6 
85.4 

อายุ 
   20 – 30 ปี 
   31 – 40 ปี 
   41 – 50 ปี 
   51 ปีขึ้นไป 

 
12 
9 
16 
52 

 
13.5 
10.1 
18.0 
58.4 

ระดับการศึกษา 
   ต่ำกว่าปริญญาตรี 
   ปริญญาตรี 
   ปริญญาโท 

 
3 
33 
52 

 
3.4 
37.1 
58.4 
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ลักษณะบุคคล/ลักษณะการทำงาน จำนวน ร้อยละ 
   ปริญญาเอก 1 1.1 
ตำแหน่ง 
   หัวหน้าส่งเสริมสุขภาพ 
   นักวิชาการ 
   พยาบาล 
   เจ้าพนักงานสาธารณสุข 
   อ่ืนๆ  

 
28 
38 
12 
1 
8 

 
31.5 
42.7 
13.5 
1.1 
11.2 

สถานที่ทำงาน 
   สำนักงานสาธารณสุขจังหวัด 
   ศูนย์อนามัย 
   ส่วนกลาง 

 
58 
16 
15 

 
65.1 
18.0 
16.9 

ภาค 
   เหนือ 
   ตะวันออกเฉียงเหนือ 
   กลางและตะวันออก 
   ใต ้

 
10 
28 
19 
32 

 
11.2 
31.5 
21.4 
35.9 

 
ความพึงพอใจในการจัดประชุมปฏิบัติการฯ 
 
 จากการประเมินความพึงพใจในการจัดประชุมเชิงปฏิบัติการฯ ซึ่งประกอบด้วย 2 ด้านคือ 1) ด้านหัวข้อ
กิจกรรม 2) ด้านการจัดประชุม ซึ่งได้คิดจากคะแนนที่ร้อยละ 70 จึงจะมีความพึงพอใจ ในภาพรวมประกอบด้วย 14 ข้อ 
คะแนนที่ ร้อยละ 70 คือ 53 คะแนน  ส่วนในแต่ละด้านประกอบด้วย 7 ข้อ คะแนนที่ ร้อยละ 70 คือ 27 คะแนน  โดย
ในภาพรวมผู้ตอบแบบสำรวจมีความพึงพอใจในการจัดประชุมเชิงปฏิบัติการร้อยละ 96.6 เมื่อแยกเป็นรายด้านพบว่า มี
ความพึงพอใจเท่ากันที่ร้อยละ 94.4 (รายละเอียดตามตารางที่ 2) 
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ตารางท่ี 2  จำนวน ร้อยละของความพึงพอใจในการจัดประชุมเชิงขปฏิบัติการฯ 
N = 89 

ความพึงพอใจ จำนวน ร้อยละ 
ด้านหัวข้อกิจกรรม 
   พึงพอใจ     ( 27 – 35 คะแนน ) 
   ไม่พึงพอใจ  ( 7 – 26 คะแนน ) 

 
84 
5 

 
94.4 
5.6 

ด้านการจัดประชุม 
   พึงพอใจ     ( 27 – 35 คะแนน ) 
   ไม่พึงพอใจ  ( 7 – 26 คะแนน ) 

 
84 
5 

 
94.4 
5.6 

ภาพรวม 
   พึงพอใจ     ( 53 – 70 คะแนน ) 
   ไม่พึงพอใจ  ( 14 – 52 คะแนน ) 

 
86 
3 

 
96.6 
3.4 

  
 ความพึงพอใจด้านหัวข้อกิจกรรม 
  จากการวิเคราะห์เป็นรายด้าน สำหรับด้านความพึงพอใจด้านหัวข้อกิจกรรมพบว่าในภาพรวมผู้ตอบ
แบบสำรวจมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉลี่ย = 4.36) เมื่อพิจารณาในแต่ละข้อพบว่าทุกหัวข้อกิจกรรมมีระดับ
ความพึงพอใจมากที่สุดทุกหัวข้อ และหัวข้อกิจกรรมที่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ บรรยายพิเศษ: “วิกฤติหรือ
โอกาส...การส่งเสริมสุขภาพไทยในศตวรรษที่ 21” รองลงมาคือ บรรยาย: “การถ่ายโอนภารกิจด้านสาธารณสุขให้แก่
องค์กรปกครองท้องถิ่น กับบทบาทใหม่ในงานส่งเสริมสุขภาพ สสจ.” (ค่าเฉลี่ย = 4.47 และ 4.42 ตามลำดับ) สำหรับ
หัวข้อกิจกรรมที่มีความพึงพอใจน้อยที่สุดคือ แนวทางการสร้างเสริมสุขภาพกลุ่มวัยในระดับพื้นที่ ประจำปี 2566 กลุ่ม
วัยทำงาน รองลงมาคือ แนวทางการสร้างเสริมสุขภาพกลุ่มวัยในระดับพื้นที่ ประจำปี 2566 กลุ่ม Health Literacy 
(ค่าเฉลี่ย = 4.25 และ 4.33 ตามลำดับ) (รายละเอียดตามตารางที่ 3) 
 
ตารางที่ 3  จำนวน ร้อยละของระดับความพึงพอใจในการจัดประชุมเชิงขปฏิบัติการฯ แยกเป็นรายหัวข้อ 

N = 89 
 

ข้อความ 
มากที่สุด 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

น้อยทีสุด 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

 
X 

 
ระดับ 

1.บรรยายพเิศษ: “วิกฤติหรือโอกาส...การ
ส่งเสริมสุขภาพไทยในศตวรรษที่ 21” 

44 
(49.5) 

43 
(48.3) 

2 
(2.2) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.47 มากที่สุด 
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ข้อความ 

มากที่สุด 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

น้อยทีสุด 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

 
X 

 
ระดับ 

2.บรรยาย: “การถ่ายโอนภารกิจดา้น
สาธารณสุขให้แก่องค์กรปกครองท้องถิ่น 
กับบทบาทใหม่ในงานส่งเสรมิสุขภาพ 
สสจ.” 

41 
(46.0) 

44 
(49.5) 

4 
(4.5) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.42 มากที่สุด 

3.แนวทางการสร้างเสริมสุขภาพกลุ่มวัยใน
ระดับพื้นท่ี ประจำปี 2566 กลุ่มอนามัยแม่
และเด็ก      

35 
(39.4) 

52 
(58.4) 

2 
(2.2) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.37 มากที่สุด 

4.แนวทางการสร้างเสริมสุขภาพกลุ่มวัยใน
ระดับพื้นท่ี ประจำปี 2566 กลุ่มวัยเรียน
วัยรุ่น 

32 
(36.0) 

55 
(61.8) 

2 
(2.2) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.34 มากที่สุด 

5.แนวทางการสร้างเสริมสุขภาพกลุ่มวัยใน
ระดับพื้นท่ี ประจำปี 2566 กลุ่มวัยทำงาน 

29 
(32.6) 

54 
(60.7) 

5 
(5.6) 

1 
( 1.1 ) 

- 
( - ) 

4.25 มากที่สุด 

6.แนวทางการสร้างเสริมสุขภาพกลุ่มวัยใน
ระดับพื้นท่ี ประจำปี 2566 กลุ่มวัย
ผู้สูงอาย ุ

37 
(41.6) 

49 
(55.1) 

3 
(3.4) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.38 มากที่สุด 

7.แนวทางการสร้างเสริมสุขภาพกลุ่มวัยใน
ระดับพื้นท่ี ประจำปี 2566 กลุ่ม Health 
Literacy 

35 
(39.4) 

48 
(53.9) 

6 
(6.7) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.33 มากที่สุด 

รวม      4.36 มากที่สุด 

 

 ความพึงพอใจด้านการจัดประชุม 
  
  จากการวิเคราะห์เป็นรายด้าน สำหรับด้านความพึงพอใจด้านการจัดประชุมพบว่าในภาพรวมผู้ตอบ
แบบสำรวจมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด (ค่าเฉลี่ย = 4.46) เมื่อพิจารณาในแต่ละข้อพบว่ามีระดับความพึงพอใจ
มากที่สุดทุกข้อ และข้อที่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่จัดประชุม รองลงมาคือ ความพึงพอใจในภาพรวม
ของการประชุม (ค่าเฉลี่ย = 4.53 และ 4.47 ตามลำดับ) สำหรับข้อที่มีความพึงพอใจน้อยที่สุดคือ ระยะเวลาการประชุม 
รองลงมาคือ บูรณาการงานทางความคิดสู่การทำงานเป็นทีม/การปฏิรูประบบการทำงาน (ค่าเฉลี่ย = 4.42 และ 4.42 
ตามลำดับ) (รายละเอียดตามตารางที่ 4) 
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ตารางท่ี 4  จำนวน ร้อยละของระดับความพึงพอใจในการจัดประชุมเชิงขปฏิบัติการฯ แยกเป็นรายข้อ 
N = 89 

 
ข้อความ 

มากที่สุด 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

น้อยทีสุด 
จำนวน 
(ร้อยละ) 

 
X 

 
ระดับ 

1.สถานท่ีจัดประชุม 49 
(55.1) 

38 
(42.7) 

2 
(2.2) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.53 มากที่สุด 

2.ระยะเวลาการประชุม 41 
(46.0) 

44 
(49.5) 

4 
(4.5) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.42 มากที่สุด 

3.เอกสาร สื่อและเทคโนโลยีเหมาะสม 43 
(48.3) 

43 
(48.3) 

3 
(3.4) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.45 มากที่สุด 

4.การอำนวยความสะดวกของเจ้าหน้าท่ี 46 
(51.7) 

41 
(46.1) 

2 
(2.2) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.49 มากที่สุด 

5.สามารถนำความรู้ทีไ่ดร้ับไปประยุกต์ใช้
ในการปฏิบัติงานและถ่ายทอดแกเ่พื่อน
ร่วมงาน 

42 
(47.2) 

46 
(51.7) 

1 
(1.1) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.46 มากที่สุด 

6.บูรณาการงานทางความคิดสู่การทำงาน
เป็นทีม/การปฏิรปูระบบการทำงาน 

40 
(44.9) 

46 
(51.7) 

3 
(3.4) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.42 มากที่สุด 

7.ความพึงพอใจในภาพรวมของการประชุม 43 
(48.3) 

45 
(50.6) 

1 
(1.1) 

- 
( - ) 

- 
( - ) 

4.47 มากที่สุด 

รวม      4.46 มากที่สุด 

 

 

 
                                                                                    นายธีรพงษ์  คำพุฒ 
        งานพัฒนาระบบบริหาร กลุ่มบริหารยุทธศาสตร์ 
        สำนักส่งเสริมสุขภาพ 
                                                                                       


